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 VERBALE  N.             CLASSE
Il giorno     del mese di              alle ore      nell’aula         si riunisce il Consiglio della classe                      per  discutere  il seguente O.d.G. :
Per le classi prime
1. Risultati attività di accoglienza  e proposte attività di recupero  finalizzate a riallineare  la preparazione dello studente   ai livelli  di preparazione emersi nella classe con particolare attenzione all’area linguistica e logico-matematica. 
Per tutte le classi
1. Programmazione della classe sull’apposito modello ;
1. Alternanza Scuola lavoro indicazioni operative per le classi coinvolte-
1. Proposte uscite didattiche – viaggi di istruzione compilazione dell’apposito prospetto consegnato ad ogni coordinatore,, considerando anche quanto emerso in sede di riunione di dipartimento.
1. Strategie di recupero attivazione sportelli Si rammenta a tal proposito che la durata temporale degli sportelli/corsi di recupero deve avere una scansione oraria non divisibile. L’autorizzazione all’effettuazione dei corsi di recupero deve essere espressamente richiesta per iscritto al DS. 
1. Indicazioni operative stesura programmazione alunni con Bisogni Educativi Speciali.



Presiede il Coordinatore di classe prof.                            su delega del Dirigente Scolastico.
Funge da segretario verbalizzante il docente prof.               
Sono  presenti i docenti          


Punto 1^ all’O.d.G. Solo Per le classi prime
Risultati attività di accoglienza  e proposte attività di recupero in itinere  finalizzate a riallineare  la preparazione dello studente   ai livelli  di preparazione emersi nella classe con particolare attenzione all’area linguistica e logico-matematica. 
Punto 2^  Programmazione della classe sull’apposito modello scaricabile dal sito della scuola in modulistica personale.
Ogni docente riferisce in merito alla situazione in ingresso della classe e dopo un ampio confronto tra i docenti è approvata la programmazione di classe allegata al presente verbale.  
Relativamente alla fase  di inizio anno risulta il seguente profilo della classe


Relativamente alle attività integrative il Consiglio approva la partecipazione degli alunni della classe al progetto

[bookmark: _GoBack]Punto 3 ^ all’O.d.G. – Alternanza Scuola lavoro indicazioni operative per le classi terze e quarte
Il Consiglio di classe si dichiara favorevole alla partecipazione degli alunni all’attività di alternanza scuola lavoro e nomina come tutor il docente                     Tale attività sarà collegata  didatticamente alle seguenti materie

Punto 4 ^ all’O.d.G. – Proposte uscite didattiche – visite aziendali viaggi di istruzione considerando anche quanto emerso in sede di riunione di dipartimento.
Il Consiglio si dimostra favorevole alla partecipazione della classe alla eventuale visione di spettacoli teatrali in lingua straniera e non e di film che come contenuto si rapporteranno alla programmazione disciplinare, nel numero previsto dal Regolamento di Istituto.
( A 3 uscite per visite guidate -  intera giornata- 
 B uscite didattiche   e spettacoli teatrali  compresi  massimo 5 -orario lezioni   ).
Si propongono  le seguenti attività inserite nella programmazione di classe e si propongono come accompagnatori i seguenti docenti             come supplente si propone il docente



Punto 5 ^ all’O.d.G. Strategie di recupero attivazione sportelli (verbalizzare disponibilità). L’autorizzazione all’effettuazione dei corsi di recupero deve essere espressamente richiesta per iscritto al Dirigente Scolastico.



Punto 6 ^ all’O.d.G. – Indicazioni operative stesura programmazione alunni con Bisogni Educativi Speciali.  
Relativamente agli alunni BES  presenti nella classe  si attiveranno le seguenti strategie
Alunni stranieri  nome cognome  attivazione di un corso di L2        o delle seguenti materie di indirizzo
Alunni con Dislessia, discalculia Ecc…              nelle materie                      saranno attuate le seguenti strategie  secondo la normativa vigente
Per gli alunni con H si procederà alla stesura del  PEI secondo le indicazioni dell’insegnante di sostegno per i consigli di  ottobre/novembre.

Esauriti i punti all’O.d.G. il presente verbale è letto ed approvato all’unanimità.
La  seduta è tolta alle ore  

Il Segretario                                                                                               Il Presidente
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