ALTERNANZA SCUOLA LAVORO PRESSO IL MUSEO  MA*GA

L’alternanza scuola- lavoro è un progetto che si impegna ad avvicinare gli studenti al mondo del lavoro e a mostrarne le dinamiche e i meccanismi. La nostra scuola, anno dopo anno, offre questa possibilità sempre a più studenti.
Quest’anno la 4C Linguistico ha avuto la possibilità di svolgere l’attività di alternanza scuola-lavoro al MA*GA, museo gallaratese di arte contemporanea. Dopo lezioni di formazione, l’aiuto dei tutor aziendali (Alessandro Castiglioni e Francesca Chiara) e del tutor scolastico ( Prof. Gabriella Fontana) gli alunni si sono cimentati nel ruolo di guida museale, con il compito di spiegare al pubblico la mostra “Voglio vedere le mie montagne”, improntata sulle relazioni (in campo politico, sociale,economico,ecc ) tra l’Italia e la Svizzera dagli anni ’80 in poi.
Ma non è finita qui: gli studenti della 4CL hanno avuto anche la possibilità di presentare in lingua inglese la medesima mostra alle classi seconde linguistico dell’istituto.
E’ stato di grande aiuto perché ha permesso di capire come poter usare le competenze teoriche imparate a scuola, in un ambito più concreto come quello lavorativo.
Anche per gli anni futuri questa sarà sicuramente un’ottima proposta di alternanza scuola-lavoro, per mettersi in gioco e avvicinarsi di più al mondo lavorativo.
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